

ŽUPNIJSKI LIST



župnij Kamnica in Sv. Križ nad Mariborom

KRISTUS KRALJ VESOLJSTVA, 26. november 2023

MAŠNI NAMENI		
Nedelja, 26. 11. Kristus Kralj vesoljstva	9.00	+ Jože Šket, Jožefa in Pavel Šket
	11.00 KRIŽ	+ Stanislav Rakovič in vsi na Ploževem umrli
Ponedeljek, 27. 11. Modest in Virgil, škofa	17.30 KRIŽ	+ Karl Harih
Torek, 28. 11. Katarina Laboure, red.	17.30	+ Slavko Levstik in Pavla Germ
Sreda, 29. 11. Filomen, mučenec	---	za farane in dobrotnike obeh župnij (maša v odsotnosti)
Četrtek, 30. 11. Andrej, apostol, zavetnik MB nadškofije	---	---
	17.30	+ duhovnik Viljem Jevšnikar
Petek, 1. 12. Karel de Foucauld, red.	17.30	+ starši Gajšt in Šedivy
Sobota, 2. 12. Vivijana, mučenka	17.30	+ Angela Šiker
Nedelja, 3. 12. Prva adventna nedelja NEDELJA KARITAS	9.00	+ Leopoldina Damjan in sorodniki
	11.00 KRIŽ	+ Alojzija Gartner

»Izgubljene bom poiskál, razgnane pripeljal nazaj, polomljene obvezal,
bolne okrepečal, rejene in krepke obvaroval. Pasel jih bom, kakor je prav.«
(Ezk 34, 16)

Župnijski list je namenjen interni rabi v Župnijah Kamnica in Sv. Križ nad Mariborom.

Odgovarja: Bernard Geršak, župnik (tel.: 031 772 790)

TRR Župnije Kamnica: SI56 0222 8025 8128 109

TRR Župnije Sv. Križ nad Mariborom: SI56 0451 5000 3294 919

ADVENTNI ČAS

S prvo nedeljo v decembru začnemo adventni čas. Ta nedelja pa je hkrati tudi NEDELJA KARITAS. Zato se želim ob tej nedelji zahvaliti vsem sodelavcem pri naši župnijski Karitas in tudi vsem dobrotnikom Karitas. Hvala vam, ker skrbite za uboge in pomoči potrebne.

Vaš dar pri maši na 1. adventno nedeljo bo namenjen za potrebe župnijske in nadškofijske Karitas. Na to nedeljo bo pri maši tudi blagoslov adventnih vencev. Zato jih prinesite k blagoslovu.

Na 1. adventno nedeljo bo ob 8.30 pred kulturnim domom Kamnica blagoslov krajevnega adventnega venca. Lepo vabljeni pred kulturni dom k temu blagoslovu.



KLIC DOBROTE

Lepo vabljeni na koncert KLIC DOBROTE, ki bo v sredo, 29. novembra 2023, ob 20.00 v dvorani Golovec v Celju. Ta koncert bo možno spremljati tudi na 1. programu TV Slovenija in po Radiu Ognjišče. Preko teh dveh medijev bo možno oddati svoj dar za potrebe Karitas. Vabljeni k darovanju.

REVIJA CERKVENIH PEVSKIH ZBOROV

V nedeljo, 26. novembra 2023, bo ob 15.00 v cerkvi na Pobrežju dekanijska revija cerkvenih pevskih zborov. Sodeloval bo tudi pevski zbor župnije Sv. Križ nad Mariborom. Lepo vabljeni!

MIKLAVŽ V KAMNICI IN NA SV. KRIŽU

Tudi letos bo otroke obiskal Miklavž, in sicer v nedeljo, 3. decembra 2023, pri nedeljskih mašah: v Kamnici ob 9.00, na Sv. Križu pa ob 11.00.

Da bo Miklavž vedel, koliko daril potrebuje, so potrebne prijave in tudi prispevek 10,00 € za otroka. Prijave bomo zbirali pri verouku, v zakristiji, lahko pa tudi po telefonu ali mailu (svoj dar pa nakažete na TRR župnije Kamnica) do četrтка, 30. novembra 2023. Za pomoč pri obisku sv. Miklavža prosim tudi animatorje. Otroci s svojimi starši, lepo vabljeni!

ADVENTNO ROMANJE MARIJINE PODOBE

S 1. adventno nedeljo se začne, podobno kot lansko leto, po župnijah Kamnica in Sv. Križ romanje Marijine podobe. Vabim vas, da bi to pobudo molitve z veseljem sprejeli, saj verjetno vsi vemo, kako potrebna je molitev. Letošnja molitev ob Marijini podobi bo namenjena našim družinam. Zato vas vabim in prosim, da bi to molitveno spodbudo radi sprejeli. O terminu obiska Marijine podobe pri vas doma se pogovorimo v zakristiji ali po telefonu.

MISIJONAR PEDRO OPEKA V MARIBORU

V nedeljo, 3. decembra 2023, bo ob 15.00 v mariborski stolnici srečanje s karizmatičnim misijonarjem Pedrom Opeko iz Madagaskarja. Lepo vabljeni!

NABIRKA v nedeljo, 19. 11. 2023:

Kamnica: 361,77 €, Sv. Križ: 93,30 €

Hvala za vaše darove.

ZLATA POROKA

Iskrene čestitke in obilje blagoslova zlatoporočencem Milanu in Antoniji Polc.

NAŠI RAJNI

V sredo smo se na kamniškem pokopališču poslovili od pokojne Ivane Gajžler, Rošpoh del 10a, Maribor, v četrtek pa od pokojnega Vilibalda Herička, Lucijin breg 17, Kamnica. Molimo za njuno večno življenje.



PODLISTEK O KAMNIŠKI ŽUPNIJI
930 let prve pisne omembe Kamnice
50. obletnica smrti župnika Vinka Munde



Iz Mundovega »Krajopisa« – ZGODOVINA KAMNIŠKEGA ŽUPNIŠČA

Župnik Vinko Munda je v šesto poglavje »Krajopisa« vključil zgodovino kamniškega župnišča in tudi podroben opis ter stanje vseh župnijskih zgradb v 60. letih 20. stoletja.

Leta 1545 je bilo, kakor nam to pove vizitacijsko poročilo iz tega leta, kamniško župnišče še leseno in v slabem stanju /.../. Kdaj je bil potem sezidan najstarejši del današnjega župnišča (pisarna in župnikova soba s kletjo ter kuhinja s svojimi stranskimi prostori), ni znano /.../. Če se to ni zgodilo že pred letom 1692, potem bi bilo najverjetneje, da je podjetni župnik Jakob Peklar, ki je znatno povečal župnijsko cerkev, bil, morda 1696, tudi graditelj najstarejšega dela župnišča v Kamnici. Zaradi visečega terena je kamniško župnišče že od nekdaj imelo nad kletjo prostore za župnika, zadaj na severni strani pa kaka 2 metra nižje kuhinjo s sobo za gospodinjo, shrambo in drvarnico /.../.

Ker so bili kaplanija, mežnarija in šola izven župnišča tam, kjer je danes osnovna šola, je majhno župnišče zadostovalo vse do začetka 19. stoletja, ko je leta 1818 župnik Franc Mayer /.../ dotedanjima dvema sobama za župnika prizidal še eno večjo in eno manjšo sobo na vzhodni strani starega župnišča /.../. Pod novim delom župnišča se je odtlej nahajal podvoz na župnijsko dvorišče, katerega sledove je še danes mogoče videti v gornji kleti. Nad ta obokani vhod so najbrž tedaj vzdali kot nekak grb relief divje koze ali gamsa /.../, ker so takrat še bili prepričani, da krajevno ime Gams prihaja od te živali. Iz tega podvoza /.../ smemo sklepati, da se je tedaj v neposredni bližini župnišča nahajalo še staro gospodarsko poslopje /.../. Leta 1829 so župnišče razširili na severno stran, kjer so nad staro kuhinjo in družinsko sobo pozidali eno večjo in eno manjšo sobo. Od teh dveh sob bi po prvotnem načrtu tista nad kuhinjo naj služila za kaplanijo, ker je stara kaplanija postala pretesna /.../. Ob tej dozidavi je celotno župnišče dobilo novo ostrešje in streho iz opeke. Istočasno je bilo sezidano tudi novo gospodarsko poslopje ob cesti in nekoliko dlje proč od župnišča, vsled česar je prejšnji podvoz pod župniščem postal nepotreben in so ga na obeh straneh zazidali in spremenili v klet /.../. Ko so leta 1868 prejšnjo mežnarijo prezidali v šolo, kamniški cerkovnik ni imel več svojega naturalnega stanovanja v bližini cerkve. Dne 13. julija 1887 je tedaj cerkveno predstojništvo z župnikom Francem Schwarzem na čelu sklenilo na cerkvenem prostoru severno od kaplanije postaviti novo cerkveno hišo.

V ponedeljek, 11. januarja 1926, je pogorelo gornje farovško gospodarsko poslopje na severni strani dvorišča /.../. Župnik Franc Božiček /.../ se je s pomočjo faranov lotil dela na svojo pest /.../. V novi zgradbi /.../ je dal urediti gospodarsko shrambo in stiskalnico (prešo), nad tem pa prosvetno dvorano s sobo za garderobo, knjižnico in društvene seje. Tako je Kamnica brez mnogo hrupa /.../ dobila sicer skromno pa dovolj veliko »Slomškovo dvorano«, ki je bila vsaj eno desetletje središče vsega prosvetnega dela med odraslo kmečko in delavsko mladino v Kamnici, zlasti še za časa, ko je (1934–1939) vsa lokalna katoliška društva mojstrsko vodil gospod kaplan Franc Lasbaher.



PODLISTEK O KAMNIŠKI ŽUPNIJI

930 let prve pisne omembe Kamnice

50. obletnica smrti župnika Vinka Munde



Jeseni leta 1930 je Kamnica – največ po zaslugi g. župnika Franca Božička – dobila električno razsvetljavo, ki je prvič zagorela v soboto, dne 22. novembra 1930, tudi v župnišču, kaplaniji in mežnariji.

Po osvoboditvi leta 1945 je tudi za župnišče napočila »nova doba«. Ker je novi red v vsakem kraju nujno potreboval dvorano za neštete shode /.../, v Kamnici pa je edina dvorana obstajala v župnišču, so lokalni partijski faktorji /.../ enostavno razlastili omenjeno dvorano in jo spremenili v središče političnega dela med ljudstvom /.../. Ko so novi ljudski voditelji v »Zadružnem domu« dobili primernejše prostore /.../, so v dvorani namestili najprej šolsko telovadnico, leta 1960 pa jo spremenili v učilnico za ročna dela šolske mladine.

Ker je po drugi svetovni vojni zaradi industrializiranja Maribora in doseljevanja vedno več delavstva v močno porušenem mestu manjkalo stanovanj in je v Kamnici bila kmalu zasedena vsaka luknja, so leta 1949 potisnili v župnišče dve zasebni stranki, župniku pa poleg ene sobe pustili še arhiv (pisarno), sobo za gospodinjo, kuhinjo, kleti in gospodarsko poslopje /.../.

Spomladi 1955 so na župnijskem zemljišču nad cerkvijo, ki sta ga v ta namen brezplačno odstopila mestni in kamniški župnik, začeli graditi vodni rezervoar za kamniški vodovod, ki je bil slovesno odprt v nedeljo, 11. septembra 1955, ko je tudi župnišče slednjič dobilo potrebni vodovod.

